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2024 mv‡ji cixÿv I djvdj cÖKv‡ki m¤¢ve¨ ZvwiL 

cixÿv Avi¤¢ †kl djvdj 

1g mvgwqK cixÿv (†cø-5g †kÖwY) 25/04/2024 05/05/2024 20/05/2024 

lvb¥vwmK mvgwóK/cÖvK&-wbe©vPbx cixÿv 23/05/2024 09/06/2024 10/07/2024 

2q mvgwqK cixÿv (†cø-5g †kÖwY) 18/08/2024 28/07/2024 12/11/2024 

wbe©vPwb cixÿv  10/10/2024 05/11/2024 10/11/2024 

evwl©K mvgwóK g~j¨vqb 21/11/2024 08/12/2024 15/12/2024 

     wkÿv wb‡q Moe †`k                  †kL nvwmbvi evsjv‡`k 

wkÿvB RvwZi †giæ`Ð 
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2q mvgwqK cixÿv 

 

01| 4_© Aa¨vq: kÖ×v I mnbkxjZv  02| 5g Aa¨vq: Z¨vM I D`viZv 

03| 6ô Aa¨vq: cÖwZÁv iÿv I ¸iæR‡b fw³  

        cÖ_g cwi‡”Q`: cÖwZÁv iÿv 

        wØZxq cwi‡”Q`: ¸iæR‡b fw³ 
 

evwl©K cixÿv 

01| 7g Aa¨vq: ¯̂v¯’¨ iÿv I Avmb 

      cÖ_g cwi‡”Q`:¯v̂¯’¨  iÿv 

      wØZxq cwi‡”Q`: Avmb 

02| 8g Aa¨vq: †`k‡cÖg      

03| 9g Aa¨vq: gw›`i I Zx_© †ÿÎ 

 

A¼b 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

 1| is mn Qwe A¼b (02wU)          212 = 24 

 3| †cwÝj †¯‹Pmn Qwe A¼b (02wU)     210 = 20 

 4| Qwe A¼b (01wU)          106 = 06 

    †gvU                50 

1g mvgwqK cixÿv 

 1| is Kiv: †cqviv, Avg, †e¸b, Av‡cj, cvZvmn Kgjv †jey, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: Av‡cj, †e¸b Avg, dzj`vwb| 

 3| †cbwmj WªBs: QvZv, AvBmwµg, dzj`vwb| 

 

2q mvgwqK cixÿv 

 1| is Kiv: cvZvmn †jey, m~h©gywL dzj, †KUwj, Kjm, evZvwe‡jey, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: kvwjK, bvUvBmn Nywo, evZvwe‡jey, †KUwj| 

 3| †cbwmj WªBs: †KUwj, Mvwo, Kjm| 

evwl©K cixÿv 

 1| is Kiv: nuvm, Av‡cj, m~h©gywL dzj, Kjm, Avg, cvZvmn Kgjv †jey, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: Li‡Mvk, †e¸b, dzj`vwb, †cqviv, bvUvBmn Nywo| 

 3| †cbwmj WªBs: dzj`vwb, Kjm, QvZv, AvBmwµg| 
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2q mvgwqK cixÿv 

 

01| 7g Aa¨vq: cvc            02| 8g Aa¨vq: gyw³`vZv hxï 

03| 9g Aa¨vq: cweÎ AvZ¥vi AeZiY       04| 10g Aa¨vq: wLóªgÛjx 

05| 11k Aa¨vq: cvc ¯^xKvi, wLªócÖmv` I n Í̄vc©Y 

06| 12k Aa¨vq: wek¦vmx‡`i wcZv Aveªvnvg 

 

evwl©K cixÿv 

 

01| 13k Aa¨vq: ab¨ †cvc wØZxq Rb cj 

02| 14k Aa¨vq: ¯^M© I biK    

03| 15k Aa¨vq: wLªóxq wek¦vmgš¿  

04| 16 Aa¨vq: eb¨v I Liv 

05| 17 Aa¨vq: evsjv‡`‡ki gyw³hy‡× wLóªvb‡`i AskMÖnY 

06| 1g Aa¨vq: gvbe m„wói D‡Ïk¨ 

 

 

wn›`yag© I •bwZK wkÿv 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| 15wU mswÿß cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                         152 = 30                    

2| mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY :  (14wU †_‡K 12wU )                      121 = 12                   

3| wgj KiY  : (ev‡g 5wU Wv‡b 7wU )                       52 = 10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ 10 wU n‡Z 8 wU :               608 = 48 

                 †gvU       100 

 

1g mvgwqK cixÿv 

 

01| 1g Aa¨vq: Ck¦i me©kw³gvb  02| 2q Aa¨vq: †`e- †`ex I c~Rv 

03| 3q Aa¨vq: gywb-Fwl I  ag©MÖš’ 

   cÖ_g cwi‡”Q`: gywb I Fwl 

    wØZxq cwi‡”Q`: ag©MÖš’ 
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evsjv 

 

cÖ‡kœi aiY  I gvb e›Ub : 

* cÖ`Ë Aby‡”Q`/KweZvskUyKz c‡o 1 I 2 bs cÖ‡kœi DËi cÖ`vb(cvV¨eB †_‡K)  

1. kãv_© wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU )               15 = 5  

2. cÖ‡kœi DËi wjLb| (3wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e)    

                       2+4+4=10 

* cÖ`Ë Aby‡”Q` / KweZvskUzKz c‡o 3 I 4 bs cÖ‡kœi DËi cÖ`vb(cvV¨eB ewnf©~Z) 

3. cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨¯’vb c~iY Kiv (5wU)          15 = 5 

4. Aby‡”Q` c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb(3wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z   

n‡e|)                   5+5+5=15 

5. wµqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb, fwel¨Z iƒc wjLb (7wUi  

g‡a¨ 5wU)                   15 = 5  

6. Aby‡”Q` (cvV¨eB/mggv‡bi) cÖkœ c‡o cÖkœ •ZwiKiY(‡K, Kx, †Kv_vq, †Kb,KLb) 

cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU)              15 = 5 

7.  hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb(7wUi g‡a¨ 5wU)                         25 =10 

8. weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb (cvV¨eB‡qi Aby‡”Q`)                   15 = 5 

9. GK K_vq cÖKvk (7wUi g‡a¨ 5wU)               15 = 5  

10.wecixZ kã/mgv_©K kã wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU)                      15 = 5         

11. cvV¨eB‡qi KweZv  †h †Kv‡bv Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi  

 wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU cÖkœ   

 KweZvi g~jfve wjLb msµvšÍ n‡e)                 2+5+3=10 

12. dig c~iYKiY                                                 15 = 5 

13.`iLv¯Í/wPwV wjLb                      15 = 5 

14. iPbv wjLb (4wUi g‡a¨ 1wU wjL‡Z n‡e| Bw½Z †`Iqv _vK‡e|)      110=10                  

                       †gvU         100 
 

1g mvgwqK cix¶v 
 

 

M`¨: 1) evsjv‡`‡ki cÖK„wZ           2) eo ivRv †QvU ivRv  

      3) AvR‡K Avgv‡`i QzwU PvB   4) evsjvi †LvKv   5) exi‡kÖôi exiMv_v 

c`¨: 1) cvjwKi Mvb         2) gyw³i Qov    3) †bgšÍbœ 
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e¨vKiY: evsjv fvlvi cwiPq, aŸwb, eY© I eY©gvjv, wµqvi Kvj, mgv_©K kã, weivg 

wPý, GK K_vq cÖKvk, mvay fvlv †_‡K PwjZ fvlvq cwieZ©b, wecixZ kã, Aby‡”Q` 

c‡o cÖkœ •ZwiKiY,dig c~iY| 

 e¨w³MZ cÎ : 1, 2 I 7 bs| 

 Av‡e`b cÎ : 1 I 2 bs| 

 iPbv:  (1) cvU      (2) evsjv‡`‡ki loFZz  

(3) Avgv‡`i we`¨vjq (4) evsjvi †LvKv  
 

2q mvgwqK cixÿv 
 

M`¨: 1) gnxqmx †iv‡Kqv   2) †gvevBj †dvb   3) nvZ ay‡q bvI 

  4) evIqvwj‡`i Mí  5) cvwLi RMr    

c`¨: 1) Av‡evj-Zv‡evj    2) †gv‡`i evsjv fvlv  

e¨vKiY: evsjv e¨vKiY, kã, evK¨, c` cwiPq, wµqvi Kvj, mgv_©K kã, weivg 

wPý, mvay fvlv †_‡K PwjZ fvlvq cwieZ©b,  wecixZ kã, GK K_vq cÖKvk, Aby‡”Q` 

c‡o cÖkœ •ZwiKiY, dig c~iY| 

 e¨w³MZ cÎ: 3, 4 I 8 bs|  

 Av‡e`b cÎ: 3, 4 I 5 bs|  

 iPbv wjLb: (1) cvwLi RMr (2) gnxqmx  †iv‡Kqv  

      (3) evsjv‡`‡ki dj (4) wcÖq wkÿK 

 

evwl©K cixÿv 

M`¨: (1) cvVvb gyjy‡K       (2) Ny‡i Avwm †mvbviMuvI  

(3) cvnvocyi         (4) wjwci Mí   (5) Lwjdv nhiZ Dgi (iv) 

c`¨: (1) KvRjv w`w`      (2) gv                 (3) exicyiæl 

e¨vKiY: 1g I 2q mvgwqK cixÿvi cybiv‡jvPbv 

 e¨w³MZ cÎ  : 5, 6 I 9 bs|  

 Av‡e`b cÎ : 8, 9 I 11 bs|  

 iPbv wjLb : (1) RvZxq dzj kvcjv  (2) evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK 

†mŠ›`h©| 1g I 2q mvgwqK cixÿvi c~biv‡jvPbv|  

 

 

 

PZz_©-9 

Bmjvg I •bwZK wkÿv 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| 15wU mswÿß cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                                     152 = 30                  

2| mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY :  (14wU †_‡K 12wU )                      121 = 12                   

3| wgj KiY  : (ev‡g 5wU Wv‡b 7wU )                  52 = 10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ 10 wU n‡Z 8 wU :                 68 = 48 

                 †gvU       100 

 

1g mvgwqK cixÿv 

1g I 2q Aa¨vq 

 

2q mvgwqK cixÿv 

3q I 4_© Aa¨vq 

 

evwl©K cixÿv 

5g Aa¨vq Ges cybiv‡jvPbv: 1g I 3q Aa¨vq 

 

wLóªag© I •bwZK wkÿv 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| 15wU mswÿß cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                                  152 = 30                   

2| mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY :  (14wU †_‡K 12wU )                      121 = 12                   

3| wgj KiY  : (ev‡g 5wU Wv‡b 7wU )                       52 = 10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ 10 wU n‡Z 8 wU :               608 = 48 

                 †gvU       100 

 

1g mvgwqK cixÿv 

01| 1g Aa¨vq: gvbyl m„wói D‡Ïk¨  02| 2q Aa¨vq: Ck¦i 

    03| 3q Aa¨vq: cweÎ AvZ¥v    04| 4_© Aa¨vq: Avw` wcZv gvZv 

    05| 5g Aa¨vq: cweÎ evB‡ej   06| Ck¦‡ii `k AvÁv 
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1g mvgwqK cixÿv 

1g Aa¨vq ‡_‡K 4_© Aa¨vq ch©šÍ 

 

2q mvgwqK cixÿv 

5g Aa¨vq †_‡K  9g Aa¨vq ch©šÍ 

 
 

evwl©K cixÿv 

10g Aa¨vq †_‡K 16k Aa¨vq ch©šÍ 

 

cÖv_wgK weÁvb 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| 15wU mswÿß cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                         152= 30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY :  (14wU †_‡K 12wU )                        121 = 12                   

3| wgj KiY  : (ev‡g 5wU Wv‡b 7wU )                       52 = 10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ 10 wU n‡Z 8 wU :               608 = 48 

                        †gvU= 100 

1g mvgwqK cixÿv 

 

1g Aa¨vq †_‡K 4_© Aa¨vq ch©šÍ 

 

2q mvgwqK cixÿv 

 

5g Aa¨vq †_‡K 9g Aa¨vq ch©šÍ 

 

evwl©K cixÿv 

 

10g Aa¨vq †_‡K 13k Aa¨vq ch©šÍ 
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English 

Marks Distribution: 

Full Marks: 100 

Read the text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 ( This 

text/ dialogue/ diagram/ picture will be taken from English 

for Today Class iv) 
1. True  or False                     1×6 = 6 

2. Match given words with their meanings/Fill in the blanks. 1×5 =5 

3. Answer short questions. 

(6 short constructed response questions will be given and student will 

have to answer all of them)                          2×6 = 12 

4. Short Composition (Free writing or by answering a set of 

questions related to text. Capital letters, Punctuations, Spelling and 

sentence structure will be marked.                1×10 = 10 

Read the text and answer the questions 5, 6, 7 and 8  (This 

text/ dialogue/ diagram/ picture will Not be taken from 

English for Today Class iv but it must be of similar difficulty 

level for Grade(iv) student) 
5.  True or False                1×6 = 6 

6. Fill in the blanks with the given words(Competency based)1×5=5 

7. Answer short questions (5 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them ) 

(Competency based)                2×5 = 10 

8. Write simple personal letters ( Clues will be given and students 

will have to write a letter accordingly) (Competency based)  10 

9. Make WH -question                                                          2×5 = 10 

10. Short questions (students will answer all questions by 

understanding instructions/directions/procedures to do any work 

1+2+3 = 6 

11. Short questions (By using information related to days, weeks, 

months, time or cardinal and ordinal numbers in tables or columns. 

Students will answer SCRQS/fill in the gaps.    1×5 = 5 

12. Re arrange/Rewrite (students will arrange or rewrite letters and 

words to make sense)               2×5 = 10 
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13. Form Completion (students will complete a form by using given 

information)                         1×5 = 5 

Total                     100 
 

First terminal Examination 

Unit: 1 to 14 

(Model No. 1 to 6) 

 

Second terminal Examination 

Unit: 15 to 32 

(Model No. 7 to 11) 

 

Annual Examination 

Unit: 33 to 42 

(Model No. 12 to 17) 

 
 

cÖv_wgK MwYZ 

  

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

(mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| Wvb cv‡ki msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK) 

(†R‡b iv‡Lv: 3 †_‡K 7 b¤^i Ges 9 †_‡K 10 b¤^i ch©šÍ cÖ‡kœi DËi cÖ`v‡bi 

†ÿ‡Î DËic‡Î mgvavb K‡i †`Lv‡Z n‡e| †Kv‡bv wkÿv_x© D‡jøwLZ cÖkœ¸‡jvi 

g‡a¨ †Kv‡bv cÖ‡kœi mgvavb bv †`wL‡q ïay DËi wjL‡j IB cÖ‡kœi DË‡i †Kv‡bv 

b¤^i cv‡e bv) 

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (24wU cÖkœ  _vK‡e| hvi g‡a¨ cÖ_g 20wU n‡e †hvM¨Zv 

wfwËK) 

124 = 24 

2| MvwYwZK cÖZxK/†hvM I we‡qvM/¸Y/fvM m¤úwK©Z mgm¨v|     8 2= 16 

(4wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z n‡e) 

3| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨vewj (†hvM¨ZvwfwËK)|  

(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)               08 

4| ¸wYZK I ¸YbxqK m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK)|   

(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)              08 
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5| mvaviY fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)8 

6| `kwgK fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)8 

7| cwigvc m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)  08 

8| mgq/DcvË msMÖn I web¨ Í̄ KiY m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK)  

(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)             08 

9| R¨vwgwZ:                   4+8=12 

 K) wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎ A¼b|  

 L) wPÎmn •ewkó¨ wjLb (3wUi g‡a¨ 2wU)           100 

 

1g mvgwqK cixÿv 

1g, 2q, 3q, 4_©, 5g I 13k Aa¨vq| 

2q mvgwqK cixÿv 

6ô, 7g,  8g, I 14k Aa¨vq| 

evwl©K cixÿv 

5g, 8g, 9g, 10g, 11k, 12k, 13k I 14k Aa¨vq| 

 

evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

1| 15wU mswÿß cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                                  152 = 30                

2| mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY :  (14wU †_‡K 12wU )                      121 = 12                   

3| wgj KiY  : (ev‡g 5wU Wv‡b 7wU )                       52 = 10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ 10 wU n‡Z 8 wU :               608 = 48 

                 †gvU       100 

 

1g mvgwqK cixÿv 

1g Aa¨vq ‡_‡K 4_© Aa¨vq ch©šÍ 

2q mvgwqK cixÿv 

5g Aa¨vq †_‡K  9g Aa¨vq ch©šÍ 

 

evwl©K cixÿv 

10g Aa¨vq †_‡K 16k Aa¨vq ch©šÍ 

 


